

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin proiectul Memorandum-ului de politici economice și financiare convenit cu echipa de experți ai Fondului Monetar Internațional, s-a agreat ca, până la mijlocul lunii aprilie 2004, să se decidă graficul pentru privatizarea Casei de Economii și Consemnațiuni CEC S.A. și, până la finele lunii mai 2004, să fie publicat anunțul pentru angajarea consultantului de privatizare. De asemenea, prin programele de reformă structurală care au stat la baza împrumutului PSAL II de la Banca Mondială și a împrumutului de asistență macroeconomică de la Comisia Europeană, sunt prevăzute măsuri privind implementarea planului de restructurare a CEC S.A. în vederea pregătirii acestei bănci pentru privatizare.

Prin graficul pentru privatizarea CEC S.A. estimat în funcție de etapele necesare a fi parcurse, se prevede:

- până la finele lunii septembrie 2004 să se semneze contractul cu consultantul de privatizare, în urma derulării procedurii de achiziții potrivit metodologiei Băncii Mondiale, acest contract urmând să fie finanțat dintr-un Dutch grant administrat de Banca Mondială;
- în perioada octombrie 2004 - ianuarie 2005, consultantul de privatizare va elabora Due Diligence, va efectua analiza diagnostic, va face evaluarea băncii, va elabora studiul de fezabilitate pentru privatizarea băncii și va face recomandări pentru strategia de privatizare;
- în luna februarie 2005 ar fi posibilă aprobarea de către Guvern a strategiei de privatizare a CEC S.A.;
- în luna martie 2005 ar putea fi lansat anunțul pentru ofertarea publică la privatizare a CEC S.A.

Pentru realizarea acțiunilor premergătoare lansării procesului de privatizare, demararea și implementarea etapelor din procesul de privatizare este necesară crearea cadrului legal prin adoptarea unui act normativ special, având în vedere că CEC S.A. nu se încadrează în prevederile Legii nr.83/1997 pentru privatizarea societăților comerciale bancare la care statul este acționar, cu modificările și completările ulterioare.

În vederea demarării procesului de privatizare este necesară stabilirea componenței comisiei de privatizare și a secretariatului tehnic, precum și a cuantumului și sursei de plată a indemnizației acestora. Prin similitudine cu prevederile Legii nr.83/1997, se propune constituirea unei comisii de privatizare formată din 11 specialiști, din care: 4 reprezentanți ai Ministerului Finanțelor Publice, 3 reprezentanți ai Băncii Naționale a României, 2 reprezentanți ai Ministerului Justiției și doi specialiști cu experiență în domeniu, precum și a unui secretariat tehnic format din doi specialiști din Ministerul Finanțelor Publice.

Având în vedere că, până la momentul privatizării, este necesară retragerea garantării de către stat a sumelor depuse de persoanele fizice la CEC S.A. cu orice titlu, precum și a dobânzilor și câștigurilor convenite pentru acestea, se propune ca modul de translatare a acestei garantări către Fondul de garantare a depozitelor în sistemul bancar, să fie prezentat spre aprobare odată cu strategia de privatizare.

După demararea acțiunilor privind procesul de privatizare până la aprobarea strategiei de privatizare, este necesară neinițierea/suspendarea oricăror investiții majore sau a oricăror noi activități, având în vedere că activitatea consultantului de privatizare trebuie să se desfășoare într-un cadru stabil.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri premergătoare lansării procesului de privatizare, inclusiv constituirea comisiei de privatizare a Casei de Economii și Consemnațiuni CEC S.A., pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE